

# ВО ИМЯ МИРА, ПРОГРЕССА И СЧАСТЬЯ ВСЕХ НАРОДОВ

**С**ОВЕТСКАЯ Отчизна ликует! Вместе с народами нашей страны весь мир взволнован и восхищен успешным завершением беспрецедентного группового полета вокруг Земли советских летчиков-космонавтов, коммунистов Андрияна Григорьевича Николаева и Павла Романовича Поповича на космических кораблях «Восток-3» и «Восток-4».

11—15 августа 1962 года — дни, когда был совершен героический, беспрецедентный по своей сложности и продолжительности групповой космический полет, навсегда останутся в памяти всех народов, населяющих нашу планету.

Высокими наградами отметила Родина подвиг своих славных сыновей. За осуществление первого в мире группового длительного полета в космос на кораблях-спутниках «Восток-3» и «Восток-4» отважным звездоплывателям присвоено звание Героев Советского Союза, они удостоены также почетного звания «Летчик-космонавт СССР».

Наша Родина первой проложила дорогу в космос. Героический подвиг Андрияна Николаева и Павла Поповича знаменует новый этап в освоении Вселенной, поднимает еще выше славу нашей Отчизны, ярко демонстрирует достижения передовой советской науки и техники, экономики и культуры, победу тружеников нашей страны, вдохновляемых Коммунистической партией. Это триумф творческого гения советского народа, преимущества социалистического строя, торжество идей марксизма-ленинизма. Беспрецедентный полет еще раз показал, что недалеко то время, когда советские космонавты поведут свои могучие космические корабли к планетам Солнечной системы.

В связи с новым подвигом советских космонавтов ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Правительство Советского Союза опубликовали Обращение к Коммунистической партии и народам Советского Союза, к народам и правительствам всех стран, ко всему прогрессивному человечеству. В нем говорится:

«Теперь весь мир видит, что коммунисты уверенно идут в авангарде человечества на Земле и в космосе, что социализм — это и есть та надежная стартовая площадка, с которой Советский Союз успешно направляет в космос свои мощные совершенные космические корабли».

В прошлом отсталая царская Россия не могла и мечтать о свершении таких подвигов в борьбе за прогресс, о соревновании с более развитыми в технико-экономическом отношении странами.

Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила народы, скованные старым строем. Народ нашей страны стал хозяином своей судьбы. Советский народ под руководством Коммунистической партии, твердо следуя по пути, указанному В. И. Лениным, превратил свою страну в могущественную социалистическую державу. Об успехах Советского Союза, о его величии вынуждены говорить даже противники коммунизма.

Новые выдающиеся успехи в освоении космоса убедительно показывают, что коммунизм одерживает одну победу за другой в мирном соревновании с капитализмом. Воодушевленный решениями XXII съезда КПСС, новой Программой партии, советский народ уверенно строит коммунистическое общество, прокладывая всему человечеству путь к светлому будущему. Групповой полет героев-космонавтов вызвал могучую волну народного энтузиазма, горячий трудовой подъем.

Радостно сознавать, что мы живем в эпоху великих свершений и героических подвигов. В дни беспрецедентного длительного полета в космосе сотни миллионов людей во всем мире ощутили это с новой силой.

Оборот за оборотом совершали Андриян Николаев и Павел Попович вокруг нашей планеты, посылая приветствия народам Земли. Теплое слово приветия из космического пространства услышали от них и народы Азии, Африки, Латинской Америки, борющиеся за мир и счастье, за новую жизнь, свободную от колониального гнета и его последствий.

Народы Востока с особым чувством воспринимают вести о новом подвиге советских космонавтов. Они с радостью убеждаются, что путь строительства социализма, путь некапиталистического развития ведет самой верной дорогой к прогрессу экономики и культуры, науки и техники.

Народы Азии и Африки видят в космических победах Советского Союза проявление великих преимуществ социалистической общественной системы,

(Окончание см. на стр. 11)